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Форма проведения: карта «Алгоритм». Технология БиС. Методическое 

руководство для учителя «Стандарт содержания» 7 « А» класс. 

Цель: достичь качественного усвоения новой темы максимальным количеством 

учащихся. Определить уровень задолженности по ЗУН. Выявить и устранить 

недостатки в объяснении темы. Выработать интерес и мотивацию к качественному 

усвоению предмета, как критерий успешного человека.  

Задача: выполнение регламента технологической карты. 

Планируемый результат: достижение поставленной цели. 

Вводное учебное занятие: мотивация → образное представление об изучаемой 

теме → осмысление практической и социальной значимости → рефлексия. 

1 тип - учебное занятие по изучению и первичному закреплению нового 

материала имеет следующую логику: мотивация → актуализация субъектного 

опыта учащихся → организация восприятия → организация осмысления → 

рефлексия. Первичная проверка понимания → организация первичного 

закрепления → анализ → рефлексия. 



 

Структура и порядок работы по карте «Алгоритм» 

1 Орг.момент 

Мотивация 

 

Правила работы технологии БиС по карте 

«Алгоритм» 

Запись даты и темы урока. 

Норма качества знаний на 63% от 

количества всех учащихся на уроке 

(записывается на доске) 

В правом верхнем 

углу доски 

ставится число 

нормы 63%, табл. 

(Приложение 1) 

Для активизации 

класса дается слово 

лидеру. 

2 Активизация  

Устный счёт на скорость /таблица 

умножения   

 

1.Время 

объяснения В1 

(В1= х записать на 

доске 

3 1 цикл 

«Проба» 

«Актуализация 

субъектного 

опыта 

учащихся» 

Первое объяснение по схеме ОСУД  

А/8/8/14 .Время В1 начала и окончания 

объяснения записывается на доске. 

(Приложение 2) 

 

Три задания: нпс-

ппс-впс 

Окончание работы 

5+30 

4 Организация 

восприятия 

Учащиеся записывают слово «Проба», 

делают синхронно один хлопок и 

приступают к выполнению задания  № 1    

время работы:5 уч-ся + 30 сек. 

время работы:5 уч-ся + 30 сек. 

Приложение 3 

Запрещается 

выносить все 

ответы на доску 

сразу по окончании 

работы. 

На доске 

появляется запись 

«Проба»:  

нпс =; ппс=;  впс =. 

5 Организация 

осмысления. 

Рефлексия. 

По окончании работы, звучит команда 

«Ручка в руках – это ошибка!». Учащиеся 

обмениваются тетрадями. 

Поэтапная проверка выполнения заданий: 

НПС, ППС, ВПС.  Определяется качество 

исполнения на каждом уровне отдельно. 

1.Время 

Объяснения 

В2 (В2= х записать 

на доске) 

6 2 цикл 

«Закрепление» 

«Актуализация 

субъектного 

опыта 

учащихся» 

Второе  объяснение 

Опрашивается класс, повторное объяснение 

с учетом допущенных ошибок 

Время В2  начала и окончания объяснения 

записывается на доске 

Три задания: по 

схеме 

«Если-то» 

Окончание работы 

5+30 

7 Организация 

восприятия 

Учащиеся записывают слово «Закрепление», 

делают синхронно два хлопка и приступают 

Заносится время 

окончания работы 



к выполнению задания (задания 

подбираются по схеме «Если-то»). 

При  НПС ≥63%,ППС ≤ 63%,ВПС ≤63%         

НПС №2, НПС №3, ППС №2 
При  НПС ≥63%,ППС ≥63%,ВПС ≤63%         

ППС №3, ППС №4, ВПС №4 
При  НПС ≥63%,ППС ≥ 63%,ВПС ≥63%         

ППС №5, ВПС №5, ВПС №6 

  время работы:5 уч-ся + 30 сек. 

Приложение 3 

В2 

Запрещается 

выносить все 

ответы на доску 

сразу по окончании 

работы. 

На доске  

появляется  

запись 

«Закрепление»: 

 нпс =; ппс=; впс =. 

8 Организация 

осмысления. 

Рефлексия. 

По окончании работы, звучит команда 

«Ручка в руках – это ошибка!». Учащиеся 

обмениваются тетрадями. 

Поэтапная проверка выполнения заданий: 

НПС, ППС, ВПС.  Определяется качество 

исполнения на каждом уровне отдельно. 

1.Время 

Объяснения 

В3 (В3= х записать 

на доске) 

9 3 цикл 

«Память» 

«Актуализация 

субъектного 

опыта 

учащихся» 

Третье объяснение 

Опрашивается класс, повторное объяснение 

с учетом допущенных ошибок 

Время В3 начала и окончания объяснения 

записывается на доске 

Три задания: 

по схеме 

«Если-то» 

Окончание работы 

5+30 

10 Организация 

восприятия 

Учащиеся записывают слово «Память», 

делают синхронно три хлопка и приступают 

к выполнению задания (задания 

подбираются по схеме «Если-то»). 

При  НПС ≥63%,ППС ≤ 63%,ВПС ≤63%         

НПС №3, НПС №4, ППС №6 
При  НПС ≥63%,ППС ≥63%,ВПС ≤63%         

ППС №7, ППС №8, ВПС №7 

При  НПС ≥63%,ППС ≥ 63%,ВПС ≥63%         

ППС №9, ВПС №8, ВПС №9 
 время работы:5 уч-ся + 30 сек. 

 Приложение 3 

Заносится 

время окончания 

работы В2 

Запрещается 

выносить все 

ответы на доску 

сразу по окончании 

работы. 

На доске 

появляется запись 

«Память»:  

нпс =; ппс=;  впс =. 

11 Организация 

осмысления. 

Рефлексия. 

  

По окончании работы, звучит команда 

«Ручка в руках – это ошибка!». Учащиеся 

обмениваются тетрадями. 

Поэтапная проверка выполнения заданий: 

НПС, ППС, ВПС.  Определяется уровень 

усвоения материала. 

Количество 

заданий на дом 

должно быть не 

менее 10. 

Задания можно 

давать из учебника. 

12 Оценивание «5» - выполнившим  все 9 примеров 

правильно 

 «4» - выполнившим 7-8 примеров 

правильно 

Оценка «3» по карте «Алгоритм» не 

 



выставляется 

13 Домашнее 

задание. 

№ 189  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

Норматив по словарному 

запасу  

Норматива качества 63% на уроке в зависимости  Норматив времени 

окончания работы    от количества учащихся.  +30  
Классы по  Норматив 

словарного  
Общее кол-во учащихся  Кол-во учащихся в классе 

которые  

Количество учащихся, по 

которым     должны получить  определяем окончание 

времени работы,  
возрастам  

запаса  
в классе на уроке.  

  

 оценки 5 и 4 по норме 63%  плюс 30 секунд  

1  25 слов  30 учащихся  19 учащихся  5+30  
2  31  29-28  18  5+30  
3  37  27  17  5+30  
4  44  26-25  16  5+30  
5  50  24  15  5+30  
6  56  23-22  14  5+30  

7 - 11  63  21-20  13  5+30  
  19  12  5+30  
  17-18  11  5+30  
  15-16  10  5+30  
  14  9  5+30  
  12-13  8  4+30  
  11  7  4+30  
  9-1 О  6  3+30  
  8  5  3+30  
  6-7  4  2+30  
  4-5  3  1+30  
  3  2  1+30  
  2  1  1+30  

 

 

 

 

 

 



Приложение 2 

 

ОСУД А/8/8/14  « Уравнения, приводящиеся к квадратным уравнениям» 

 
 

Уравнение вида 

4 2 0 где а 0ax bx c   
 

 

Ввести в уравнение новую переменную 

путем обозначения какого-то 

выражения из этого уравнения 

Вместо этого выражения подставляем 

новую переменную и получаем квадратное 

уравнение относительно новой переменной 

Решаем полученное квадратное уравнение 

С помощью проверки определяем 

корни данного уравнения 

Способом подстановки находим 

значение исходной переменной 

Биквадратные уравнения 

Решив данное уравнение, 

Имеем: 1 2y 9;y 4   
 

 
 

   
2

2 23 4 0x x x x    

 

Решив данное уравнение,  

Имеем: 1 2y 4; y 1    
 

 
 В уравнение 

2 yx x 
 

подставим значение y 

 

 
 

Ответ:  1
2

1 17

2
x

 
  

 
 

Получим  х2+х=4   и   х2+х=-1 

Тогда  х2+х-4=0   и   х2+х+1=0 

Решим данные уравнения
1

2

1 17
    

2

 
x  

И второе уравнение не имеет корней 

 

Получаем:  у2-3у-4 = 0 

Обозначаем:  у = х2+ х 

Уравнение 

распадаетсяна два 

уравнения 

1) х -1=0 

2) х2+х+1=0 

Распадающееся 

уравнение 

Пример:
3 1 0x    

Разложим левую часть  

на множители 

  3 21 1 1 0     x x x x  

Ответ: x =1  

Уравнениех-1=0 

имеет корень х=1  

Уравнение х2+х+1=0 
не имеет корней 

Получим 
2 29 и x 4

Тогда   3 и x 2

 

   

x

x
 

 
 

Примеры: 

4 213 36 0x x  

 

В уравнение
2 yx  , 

подставим значение y 

 

 
 

Ответ:  3;-3;2;-2 

 
 

Обозначаем х через у 

Получаем:  у2-13у+36 = 0 



 

Приложение 3 
  

  НПС ППС ВПС 

№ 1 х4 -4х2 + 3 = 0 (х2+х)2 – 5(х2+х) + 6 = 0 (х2-1)(х2+1) – 4(х2-11)=0 

№ 2 х4 -8х2 - 9 = 0 6х4 – 35 = 11х2   х3 + 5х2 + 6х = 0 

№ 3 у4 -7у2 - 144 = 0 у4 – 9у2 = 400   х3 - 4х2 + 3х = 0 

№ 4 х4 +15у2 + 50 = 0 m4 =21m2 +100   x4 = 2х3 + 3х2  

№ 5 у4 -8у2 +16 = 0 10х4 – 21 = х2   10х2 = х4 + 3х3 

№ 6 9у4 -6у2 +1 = 0 6х4 – 35 = 11х2   х3 -  4х2 = х  

№ 7 х4 -25х2 = 0 х3 – 4х2 + 3х= 0   х3 + х = 2х2   

№ 8 х4 + 0,16х2 = 0 10х4 – 21 = х2   х5 +  х3 = х4  

№ 9  4х4 -4х2 - 5 = 0  2х(х -4)2  = 0 (х2+х)2 – 8(х2+х) + 12=0 
 

 

Используемая литература: 

1. Методическое руководство для учителя «Стандарт содержания». Алматы 

Издательство НВЦ «Образовательный технопарк»  2016 г. 

2. Методическое пособие для учителей «Технологические карты». 

 Алматы 2016 г. 

3. Учебник «Алгебра» 8 класс. 
 


